

统筹生产要素配置 拓宽预制菜营销渠道 健全食品安全追溯体系

聊城(粤港澳)双招双引推介会 签约项目25个

聊城(粤港澳)双招双引推介会在深圳举行,深度对接交流合作,推动项目签约落地,开启赋能发展、携手共赢新篇章。

近年来,深圳各界对聊城发展给予了很大支持,两地合作不断深化,合作领域不断扩大。会上,现场推介了聊城市高铁新区项目,部分企业家代表、学术界代表作了交流发言,聊城市委副书记、市长张百顺为“聊城市双招双引联络站”进行授牌。现场签约项目25个,签约总金额99.05亿元,涉及智能制造、生物科技、数字经济、现代农业、新能源新材料等领域。

聊城4.4万余名考生奋战高考

聊城(粤港澳)双招双引推介会在深圳举行,深度对接交流合作,推动项目签约落地,开启赋能发展、携手共赢新篇章。

惠企政策引领企业加速发展

在预制菜产业发展中,莘县凭借坚实的原产地基础,备受业界关注,产值不断攀升。为进一步扩大“中国蔬菜第一县”的影响力,提高莘县农产品的知名度,促进农业产业转型升级,莘县决定通过政府引导、金融支持、要素保障、宣传推广、兑现奖励等方面大力扶持预制菜产业。

“我们正规划建设占地2000亩的鲁西预制菜高端食品产业园,建设标准化多层厂房,配套综合服务大楼、人才公寓、产品展示中心、污水处理厂、共享冷链、电商平台等公共服务平台,助力进驻企业向高端化、规模化发展,着力打造成为功能齐全、特色鲜明、效益突出的高端预制菜产业园区。”聊城鲁西经济开发区党工委书记、管委会主任刘德生介绍,莘县还携手齐鲁工业大学等高校开展合作共建,利用高校检验检测认证资质,建设食品科学与技术实验室,为预制菜加工企业提供认证报告,同时筹建新型科技成果转化莘县(中试)基地,采用市场化的管理与运行模式,实施研究成果转化。

产业要发展,要素保障是关键。刘德生表示,对新入园的预制菜加工企业,莘县还在固定资产投资强度、亩均税收等控制性指标上予以倾斜支持。

“我们统筹生产要素配置,支持预制菜加工企业上新、技改等,向金融机构推送预制菜加工企业名单,鼓励金融机构积极对接,加大信贷投放。”刘德生说,“下一步,我们将进一步拓宽预制菜营销渠道,建设预制菜供应链公共服务平台,提供产品供应链管理、大数据营销等服务,推动工业互联网平台应用、行业(企业)标准化建设,健全食品安全追溯体系,完善预制菜行业监管机制,强化预制菜‘从产地到餐桌’全程监管。全力用足用好上级部门支持预制菜企业发展的政策,全力打造北方知名的预制菜生产基地。”

随着经济社会的发展,国内预制菜市场需求越来越大,已然成为食品行业未来发展的重要方向,特别是今年发布的《中共中央国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》,首次将预制菜产业写入其中,更为各地发展预制菜服下了定心丸。莘县也适时抢抓预制菜发展风口,现已发展预制菜生产加工企业83家,成为国内不可小觑的预制菜生产基地。

家,其中像莘县新立信食品科技有限公司这样的规上企业就有16家,年产值已近百亿元。

记者了解到,莘县预制菜产业涵盖“畜菜粮水”四大品类,涉及上游原料和研发、中游加工和流通、下游营销和市场全产业链,可谓产业基础雄厚。近年来,莘县县委、县政府高度重视预制菜产业发展,特别是今年以来,莘县在预制菜产业发展的“跑道上”提速加速,不仅在制度上出台了《关于加快推动预制菜产业高质量发展的意见》,还将聊城鲁西经济开发区作为莘县预制菜产业发展的主阵地,充分发挥预制菜产业标准化、品牌化、产业化程度高的基础优势,在龙头培育、集群打造、产品研发等方面聚焦聚力。

丰富资源吸引诸多企业落户

在聊城易海食品有限公司生产车间内,身穿蓝色防护服的女工正在认真地给虾去壳、去虾线。“得益于莘县的劳动力资源和优越的地理位置,我们所生产的虾仁销售范围可以辐射山东、河南、河北、安徽、江苏等省份。”聊城易海食品有限公司总经理蔡国信介绍,该公司还借助莘县及周边丰富的肉鸭养殖资源,在肉鸭屠宰分割产业的基础上,与知名鸭货加工企业合作。“之前我们都是将鸭脖、鸭头、鸭肠等分割产品销售南

方,为了减少运输成本,我们已经与周黑鸭等知名品牌达成合作意向,联合莘县本地鸭肉深加工企业,扩大预制菜产品种类。”

在聊城鑫汇鸣食品有限公司的产品展示柜内,既有造型可爱的慕斯蛋糕,也有只需简单烤制的蛋挞液和蛋挞皮,更有加热即食的红烧肉、水煮肉片、红焖羊蝎子等。“我们的预制菜所选原材料几乎都来自莘县,仅采购成本和运输成本就能节省近三分之一的支出。”聊城鑫汇鸣食品有限公司总经理马忠说。

据悉,莘县农业结构调整起步早、规模大,产业特色鲜明,不仅是山东聊城国家农业科技示范园的核心区、国家级生态示范区、国家级小麦制种大县、国家级农业现代化示范区、国家级出口食品农产品质量安全示范区,更是“中国蔬菜第一县”“中国香瓜之乡”“中国双孢菇之乡”“中国小肉禽之乡”。

“像这款鑫汇鸣食品有限公司生产的碗装红烧肉,撕开外包装就能直接放到灶上加热,几分钟就能食用。它的主要原料猪肉就选自我们莘县大王寨镇的养殖场。”莘县预制菜产业发展协会副会长李振博补充,丰富的一产资源和劳动力,加之显著的区位优势,成为吸引更多预制菜加工企业落户莘县的重要原因。“我们莘县的农产品质量追溯体系在全国都非常有名,这也为企业就地选材降低了成本,规避了风险。”



6月5日,小麦联合收割机在聊城市茌平区贾寨镇王药包村田间进行小麦收割作业。当前,茌平区85万亩小麦陆续进入收获季节,当地农民抢抓农时开展小麦收割晾晒等,为夏粮丰收打下了基础。

设置分类投放点6000余个 分类设施覆盖1745个小区

聊城有效推进生活垃圾分类落到基层

聊城(粤港澳)双招双引推介会在深圳举行,深度对接交流合作,推动项目签约落地,开启赋能发展、携手共赢新篇章。

做好生活垃圾分类工作,宣传教育引导是重要前提。2022年投入使用的东昌府区生活垃圾分类示范教育基地成了孩子们和社会团体的热门打卡地。

生活垃圾分类实现资源化利用

记者从聊城市城市管理局获悉,截至目前,全市所有公共机构、1745个居民小区实现了生活垃圾分类设施全覆盖,全市建成生活垃圾分类收集房(亭)3000余个,设置生活垃圾分类投放点6000余个。

东昌府区作为聊城市主城区,过去,老旧小区和背街小巷的生活垃圾分类工作一直是个难点。如今,在东昌府区风貌街小学斜对面,一个街区绿岛成了周围居民分类投放生活垃圾的好去处。

“今年初,我们与风貌街小学开展了‘小手拉大手’活动,先是引导孩子们来生活垃圾分类宣教基地参观学习,随后孩子们在生活中践行垃圾分类,每周五每个班的孩子都会在老师的带领下,将自己攒的垃圾带到街区绿岛投放。5月初,我们进行了统一核算,风貌街小学的孩子共回收了4000多块钱的垃圾,孩子们将这笔钱捐给了聊城市双拥办。”6月2日,东昌府区综合行政执法局党组成员、垃圾分类工作负责人张石秀说。据了解,像这样的街区绿岛,聊城市城区共建设了22个。

做好生活垃圾分类工作,宣传教育引导是重要前提。2022年投入使用的东昌府区生活垃圾分类示范教育基地成了孩子们和社会团体的热门打卡地。

“我们按照‘四分法’将生活垃圾分为厨余垃圾、有害垃圾、可回收物和其他垃圾,通过AR互动游戏,众多参观者竞相PK,将虚拟垃圾与现场环境融合,起到了寓教于乐的作用。”东昌府区生活垃圾分类示范教育基地讲解员范昕伟边说边演示。分好的垃圾都去了哪里?“像药品等有害垃圾,需要由专业的公司去处理,回收价值低的垃圾和其他垃圾进了垃圾焚烧发电厂,而厨余垃圾和可回收物则实现了资源再利用。”张石秀告诉记者。

做好生活垃圾分类工作,宣传教育引导是重要前提。2022年投入使用的东昌府区生活垃圾分类示范教育基地成了孩子们和社会团体的热门打卡地。

生活垃圾分类实现资源化利用

记者从聊城市城市管理局获悉,截至目前,全市所有公共机构、1745个居民小区实现了生活垃圾分类设施全覆盖,全市建成生活垃圾分类收集房(亭)3000余个,设置生活垃圾分类投放点6000余个。

东昌府区作为聊城市主城区,过去,老旧小区和背街小巷的生活垃圾分类工作一直是个难点。如今,在东昌府区风貌街小学斜对面,一个街区绿岛成了周围居民分类投放生活垃圾的好去处。

工会主席变主播 在线维权解疑难

聊城(粤港澳)双招双引推介会在深圳举行,深度对接交流合作,推动项目签约落地,开启赋能发展、携手共赢新篇章。

在今年4月的一次直播中,有人反映了拖欠工资的问题。孙海灵在直播结束后私信了这位网友,在了解基本情况后,又与该企业联系进行核实并沟通解决办法,事情解决后,孙海灵又对事件中的企业员工做了走访调查,发现拖欠、迟发、少发工资的现象并非个例。孙海灵与潘庄镇总工会主席孙豪商议后,组织工会法律顾问及法律工作者志愿者对规模以上企业开展“法治体检”,帮助企业分析发现劳动用工方面存在或潜在的法律风险,有针对性地提出防范法律风险的措施,指导企业及时整改提高。

针对广大职工法律意识淡薄、维权困难等问题,聊城市潘庄镇总工会结合快手平台受众多、传播速度快、传播面广的优势,在做好线下职工劳动争议化解工作的同时,积极探索线上直播等广受职工群众欢迎的宣传方式,为职工搭建线上沟通桥梁。

聊城(粤港澳)双招双引推介会在深圳举行,深度对接交流合作,推动项目签约落地,开启赋能发展、携手共赢新篇章。

聊城(粤港澳)双招双引推介会在深圳举行,深度对接交流合作,推动项目签约落地,开启赋能发展、携手共赢新篇章。

聊城(粤港澳)双招双引推介会在深圳举行,深度对接交流合作,推动项目签约落地,开启赋能发展、携手共赢新篇章。

一个苹果核需要一周的时间才能腐烂成泥,香蕉皮需要一个月的时间,而一个易拉罐可能需要一百多年才能被分解,普通玻璃啤酒瓶则需要一万年的时间融入泥土……在聊城度假区生活垃圾分类实践基地墙上的垃圾分解表清晰地注明了各种垃圾降解所需要的天数。

垃圾是放错的资源,垃圾需要分类处理才能变废为宝、循环利用。聊城市将生活垃圾分类宣传教育融入广大居民的日常生活,一个个垃圾分类小屋、街区绿岛成为水城街头巷尾的风景,让垃圾分类触手可及,成立聊城市循环资源回收分拣中心,将垃圾变废为宝,真正实现资源化利用。

居民积极践行垃圾分类

每天将分类好的生活垃圾提下楼,刷卡后,再将生活垃圾分门别类地投进相应的垃圾桶,已经成为东昌府区新区街道光岳花园小区居民张振芳的习惯动作。前不久,张振芳一家与邻居毛运强一家一并被评为了光岳花园小区生活垃圾分类优秀家庭。

生活垃圾分类小屋没有一丝异味,小屋外边张贴着各类回收物的价格,公开透明。